

Общество имени Проф. Н.К.Рериха в Литве.

Отчет.

Благодаря неустанным хлопотам г-жи д-ра Н. Серафинене, сплотившей после долгой подготовительной работы, кружок ищущих, наконец в 1935 году июня 16-го дня было созвано Учредительное Собрание Общества Имени Проф. Н.К.Рериха в Литве. На собрание приехал председатель Латвийского Общества г-н Стуре, помогавший мудрыми советами в деле организации Общества.

Собрание было открыто словом К.И. Стуре о возвышенных целях и значении Обществ Имени Проф. Н.К.Рериха в деле культуры. Далее был сделан доклад г-жей Серафинене, Проф. Н.К.Рерих-общественный деятель и духовный вождь... После уяснения целей Общества и чтения устава записалось в члены 20 человек. Был избран Совет из 10-ти человек и другие Органы по Уставу. Г-ном Стуре был вручен диплом Литовскому Обществу Имени Проф. Н.К. Рериха от центра Рерих Музеум в Америке.

На следующий день было избрано из членов Совета Правление, во главе с его председателем, г-ном Качинским. Большинство членов было осведомлено о целях О-ва в смысле Продвижения Пакта Рериха и о работе в области духовной культуры в свете Живой Этики. Для общения начали собираться по Воскресеньям у нашего друга и сотрудника, г-на Павловского, ушедшего в Тонкий Мир 12 Июня 1936 г.

В часы общения читались вдохновляющие статьи Н.К.Рериха, фрагменты из учения Живой Этики, велись задушевные беседы. Наш кружок скоро сплотился. В начале пользовались брошюрами Теософ. о-ва о карме, перевоплощении и др. а также первой книгой г-на Клизовского. Начав упомянутую подготовительную работу, в октябре 1935 г. был приглашен г-н Клизовский, который задушевными беседами и чтением глав из своей, тогда еще неизданной второй книги, а также чтением и объяснением Листов Сада М. первой книги, воодушевил и еще более сплотил наш кружок. После приезда г-на Клизовского наша работа велась с еще большим вдохновением. Пришли новые ищущие, ушли некоторые из членов, но кружок был сплочен. Работа интенсивно подвигалась вперед.

Еще осенью 1935 года была выдвинута идея об издании журнала и книг. Хотя ресурсы были невелики, стали готовиться к изданию журнала, „Новое Сознание“, Первый номер вышел в начале Июня 1936 г. Читателей нашлось не-

много. Второй номер журнала уже отдан в типографию для печатания. Журнал выйдет перед праздником Рождества Христова. Весною 1936 г., с окончанием отчетного года, были переизбраны органы управления общества. Председателем Совета и Правления О-ва был избран г. Качинский. Летом председатель правления Качинский и секретарь правления Сипавичус, оба - артисты Государственного театра, были театром командированы в Клайпеду, пришлось переизбрать правление. Председателем правления избрана Ю. Монтвидене, которая все время руководила женским кружком.

Г-жа Серафинене, хотя не живет в Каунасе, но с истинной материнской любовью заботится о нашем обществе, перепиской с членами и периодическими приездами вдохновляя и направляя нашу работу. Через нее ведется переписка от нашего общества с нашими Духовными Водителями. Ею в обществе были сделаны доклады: Гималайский Научный Исследовательский Институт, Новые люди. Слово матери /в первую годовщину О-ва/, кроме того, ею организован отдел в городе Шавли, она также ведет переписку с Парижем, Ригой, Америкой, Югославией и др. Через нее общество получало книги и статьи.

Кроме того она ведет переписку с провинциальными членами и помогает им в духовной работе.

Отдельными членами ведется переписка с г-ном Клизовским и с г-ном Рудзитисом в Риге, с г-ном Зильберсдорфом в Двинске и с г-ном Асеевым в Бославии и с г-жей Лихтман в Нью-Йорке.

В местной прессе периодически д-р Серафинене и наш сотрудник, художник Тарабилда пишут о Пакте Рериха и его Продвижении. Были прочтены лекции о Пакте в обществах художников и эсперантистов, также был сделан доклад через радио. Готовится к изданию брошюра о Пакте Рериха.

Весною сего года по случаю съезда Прибалтийских государств, их министров иностранных дел, ^{мы} ходатайствовали, чтобы дело Пакта было выдвинуто на конференции. Но попытки не увенчались успехом. Вторично, перед вновь созываемой конференцией от 9-14-декабря сего года по делу Продвижения Пакта подан от имени нашего общества меморандум, на котором подписались художники, литераторы и культурные деятели Литвы. В меморандуме выражено желание выдвинуть или создать благоприятные условия и возможности для ратификации Пакта в Литве.

В нашем обществе имеется философская, художественная и женская секция.

Для общей работы собираемся по Воскресеньям с 10 до 1 часу дня. Старшая группа - эзотерическая ^(художественная) собирается еще по средам.

Художественная секция.

Собираются по Понедельникам. Обсуждают теоретические и практические вопросы искусства в духе Живой Этики. Читают и рисуют.

Готовятся к выставке, которую предполагают устроить во время Конгресса Общества Имени Н.К.Рериха в работающих в Прибалтике.

Конгресс предполагается созвать летом 1937 году, в Литве.

Там же переводится книга Р.Рудзитиса: „Сознание красоты спасет...“

Женская секция.

Женщины нашего общества объединились с целью найти и развить в себе те качества и возможности, которые присущи особенно женщине, и которые могли бы помочь женщинам при великом Служении человечеству. Но поняв, что прежде, чем начать „служить“, нужно быть самим до известной степени подготовленными и поэтому, первоначальная работа состояла в исканиях подходов к самим себе, /если можно так выразиться/ в осознании своих недостатков. Так как в женской группе находятся люди, по своему развитию стоящие не на одном уровне, то пришлось читать многое не только из Учения Живой Этики, но и из других источников, что помогало духовному сближению и большему пониманию друг друга.

Весь первый год собирались одной группой, один раз в неделю, в с осени 1936 года разделились на две группы. Кроме того содружницы собираются маленькими группами, по две, по три. Они работают самостоятельно.

Всегда очень радуют женщин эти дружеские сходки.

Сегодня, члены о-ва могут уже с уверенностью сказать, что они счастливы что нашли общий язык, который их с каждым днем заметно сближает.

Что касается положения женщин в Литве, то должно сказать, что культурный уровень их довольно плачевный, но с тем большей энергией и сознанием решили наши содружницы посвятить себя продвижению прекрасных идей и воплотить в жизни красоту, Любовь, Самопожертвование, Содружество.

Все это время, со дня основания о-ва, по необходимости, приходилось работать внутри самого о-ва, т.е. среди своих сочленов. Старшая группа изучала Учение Ж.Э., которое воспитывало их дух, укрепляло устремление к знанию Истины. За время существования о-ва сделано как будто немного. Важно лишь то, что старшая группа /Правление/ сблизились и сгармонизи-

ровалась и таким образом она является теперь оплотом Очага Света, зажженного в Литве. Старшим содружникам ясен путь Служения - Путь любви, также найден метод самоочищения и духовной работы - Агни-Йога. Результат их духовной работы проявляется в том, что они стараются внести Свет Духа в свою ежедневную, у многих очень однообразную, работу.

В самое последнее время появилась возможность для работы о-ва в более широком масштабе. В Литве существует О-во Интеллектуального Сотрудничества. Оно созвало заседание, куда были приглашены в числе других 30 О-в и наше о-во. Из этих о-в составился комитет из 5 человек, куда вошло, к счастью, наше о-во в лице художника П. Тарабилды; этот комитет будет вырабатывать возможности более тесного сотрудничества.

Это обстоятельство даст нашему о-ву возможность выйти из рамок своего тесного кружка и начать проводить красоту и духовную культуру среди более широких слоев населения.

Настало сужденное время.

В заключение Правление высказывает свою сердечную благодарность нашим высокопочтимым Духовным Вождям Николаю Константиновичу и Елене Ивановне Рерих за их великую помощь и духовную поддержку, за вдохновляющие письма, за прекрасные, зовущие к служению Общему Благу статьи и подаренные книги.

Просим передать нашу искреннюю благодарность многоуважаемому Владимиру Анатольевичу Шibaеву за статьи о Пакте и брошюры, которые переведены на литовский язык.

Шлем свою искреннюю благодарность глубокоуважаемой Зинаиде Григорьевне Лихтман, которая снабжала нас книгами и статьями.

Считаем своей приятной обязанностью послать свой благодарный привет нашим Рижским Друзьям, которые все время проявляют свою готовность помогать нашему молодому о-ву советами и снабжают нас статьями и книгами.

Также не забудем помощи д-ра А.М.Асеева, который посылал много статей.

Так, под любящим покровительством наших Духовных Вождей и окруженные со всех сторон сердечными друзьями, вступает наше Общество в Новый 1937-ой год.

Каунас.

Декабрь 1936 г.

Предс. Прав.

Юлий Монивилф.

Секретарь:

Владае Буткус

История работы Общества имени Проф. Н.К. Перуха в Лилле за 1937г

С января до июля работа в Обществе происходила по
прошлогодней плану, а именно: были 3 секции - философская,
художественная и лекционная; каждая группа собиралась раз в
неделю.

С осени работа в Обществе была перестроена. Образо-
валось семь секций; каждая секция собирается раз в неделю.

Работа в философской Секции.

Собирались по воскресеньям, присутствовали все члены.
Было прочтено:

Основы Миропонимания Новой Эпохи. Кунцовского (П.).

Сознание Красоты спасет. Турдунтиса.

Смысл жизни. А. Безант.

Из „Керушимое“: Внимательность, Знак Эри, Терпеливость,
Прощение.

Любовь и Мелан. Н. Рурниковой.

„Державы Света“: Зрелость Духа, Великий Кувейтун, Чинчалан,
Правильный Путь, Мир всему невнушаему,
Творчество жизни, Миссия Мудрости.

Работа в художественной Секции.

Собирались по понедельникам. Читалось о художестве. Две
из темов ушлись решаются.

В связи с Конгрессом, секция сосредоточена в Музее Перуха
в Риле отделе лилловских художников. На всеобщие выставки
всем членам нашего общ. и художники - гости, всего 8 человек.

Музей приобрел: скульптуры „Мадонна Творчества“ и „Юности“
Николая Константиновича, работа Тарабшадзене; Плакат „Pax
Baltica per Cultura“, работа Тарабшадзене; „Смерть“ и „Сур“ - ра-
бота худ. К. Уммониса.

Вскоре после Конгресса в одном из книжных магазинов
в Каупасе была устроена в течение 10-ти дней маленькая вы-
ставка книг и репродукций, которая у нас имелась.

✓ Тарабшадзене получила от Правительстве стипендию
на 2-3 года. С ее отъезда в Париже, работа в худож. секции
почти заново.

Работа в осенней серии.

Собирались по субботам. Прочитано:

Милосердие за пределами смерти. Тамара Гранин.

Мир Огненный III г., Община, Агунь.

Пути к посвящению и совершенствованию человека. А. Безант.

Из "Твердых камней": Великая Матерь, Меланкомму Сердцу, Сади прекрасные.

"Лопе" Гребенникова.

Психическая эмерид. Килзовская.

Из "Пути Блаженности": Одежда Духа, Новая Эра.

Из "Державы Света": К женщины, Серафима Матери Мира.

Из "Врата в Будущее": Огни Суть, Женщина.

Из "Керушимое": Благоухание.

Из "Священный Дозор": Венец женщины.

Сознание Красоты спасет. Рудзитиса.

Письма Влени Ивановны. (наученные от г. Серафимиче).

Г. Серафимиче было написано "Второе Слово Матери" и поговорила на нашем Обществе, т.е. 16-17 и Приветственное Слово к Конгрессу от Женской Серии.

Серия участвовала на Съезде всех ^{женских} организаций Ливны, который был 10-12-17 с.г. Участвовало более 30-ти организаций.

От нас был подан целый ряд предложений, воспользовались также внесенными резолюциями нашего Конгресса.

✓ Один из нашей серии принят в организацию Всемирного Женского Совета. Это является нас особенно радует, ибо сможем иметь контакты со всеми Женскими Организациями и более широко проформировать Жен по женским вопросам.

Работа в серии Партия.

Собирались по пятницам. Прочитано:

Из "Державы Света": Конференция в Трионе 1931 г., Обществу Славянской Культуры, Знамя Мира, Созидательная работа, Прекрасное.

Из "Твердых камней": Конвенция Знамени Мира, Городу Трионе, Второй Конференции Международного Союза Партия Охранения Памятников Искусства и Знамя Привет!

Красный Крест Курляндия.

Из "Врага в будущее": Постоянная Забота.

Из "Керушимое": Знамя.

✓ 10-11 с. а. был прочитан доклад по Радио о Партии и Знамени Мира.

Перед Балтийской Конференцией Министров Упомянут. Дел, состоявшийся с 10-12-11, был повторно поднят вопрос о ратификации Партии, но, к сожалению, отныне безрезультатно. Как узнали, наш министр отнесся очень благосклонно к этой Удее, но не выдерживает поддержки со стороны Латвийского и Эстонского министров.

Вне раз хотим поспешить к Весенней Конференции что ильбо сделать. Надеюсь, что поможет этому делу наше задуманное открытие веймушенине - Федерат-Концерт - , в котором затронем вопрос о Партии и Знамени Мира. Хотим пригласить самую широкую публику, всех внешних представителей. Безусловно подготовляем и рефератом потребуем самого обдуманного и серьезного отношения.

Над составлением рефератов уже работаем. Хотим затронуть вопрос Курляндия в связи с Ливония в самом широком понятии. Материал, который мы пользуемся, шведским образом составивший все Ваши книги.

✓ Когда состоится этой вечер, всецело зависит от того, как скоро успеем приготовить реферат. Намечали на вильмуду половину января, но этой срок еще не точный.

Работа в педагогической Серии.

Собираем по вторникам. Прочтано:

Из "Пути Благословения": Пути Благословения.

Из "Державы Света": Легенда, Тарн Фришланди, Благословенная Церковь

Из "Твердые Писания": Не убий, Ангелос, Красный Крест Курляндия.

Из "Врага в будущее": ~~Базис Курляндии~~, ~~Материалы~~ ~~забота~~, ~~История~~ ~~Мира~~

Серия работает над темой по радио Министрства Проведением Удее о "Дне Курляндия". Надеюсь, что нам открытой вечер поможет и в данном случае, ибо в одном из рефератов будет затронут и этой вопрос.

на -
бо

актис
и!

Работа в медицинской секции.

Собирались по средам. Прочитано:

Из "Врача в Буддизме": Книги, Тхилы, Старинные лекарства, Питание, Трава Кувейна.

Из "Твердой Плащной": Красный Крест Курляндия.

Из "Керушинов": Безспиритные, Безумия.

Из Оккупации и Тона II т. Оккупационная фармакодинамика.

Общий обзор целебных растений, растущих в Литве. (Особенно — травы нежных растений и по айтасу).

Кроме вышеупомянутых статей, на казном собрании читались параграфы из Шивой Этика по специальным вопросам и по медицине и врачам, выходящих в прочитанные статьи.

Раз в неделю собирались и астрологическая секция.

Так как специалистов по этому вопросу у нас нет в Обществе, то приходится делиться тем малым знанием, которое имеется у г. Серафимовой.

Кроме того несколько раз маленькими группами собирались и читали книгу Уэллса.

Отменяется следующие статьи по гудеям и зуррикам:

✓ "Литва" — два раза.

"Борьба с невежеством" — три раза.

"Зурриков" — один раз.

и несколько статей по другому вопросу.

Кроме того имеются около десятка статей уже переведенных, которые также будут помещены в газетках.

✓ В течение года в Ковно и других провинциальных городах было прочитано около 15-ти рефератов на темы: Значение женщины в жизни; Деятельность матери; Значение, развитие и профитизация Курляндия; Пьянство и его влияние в жизни.

Во всех рефератах берется, как основа — Шивой Этика.

Издание зурриков "Новое Сознание" пришлось прекратить, ибо нашего редактора с всеми переводами в провинцию. Ввиду больших требований, которые правительство предъявляет

Отчет деятельности общества Н. К. Тереха в Либве
за 1938 год. 5

Работа отдельных секций:

Философской, прочитано:

Из Твердой Пламенной:

Музыка сфер.

" Не убий "

" Ангелы "

Из Священного Догоора:

Священный Договор.

Дом Милосердия.

Огонь испоманид.

Самосотвержение зла.

Славное Сибирское Казачество.

Универсальность.

Изучение музыки.

Слово грузин.

Строение.

Из Врата в Будущее:

Угара.

Канувство.

За Великой Стеной.

Чангоид Унашиары.

Доверие.

Время.

Сидтени.

Познание души.

Содружество.

Положа доверид.

Из Керушимое:

Китаб-Эль-Уран.

Тактика азверса.

Керечинае.

Великий Облик.

Архивы.

Меланний труд.

И это пройдет.

Будем разговаривать.

Катакомбы.

Засуха.

Письмо.

Возрождение.

Нерати.

Ветество.

Испоманид.

Лики.

Керушимое.

Злата Прага.

Оборона.

Борьба с небесеством.

Горокит.

Мир.

Знак Эра.

Иенской секц. прочитано:

Письма.

Из Священного Догоора: Предели.

Некоторые статьи из Оккульт. и Чорм.

Казант: В Предверии Храма.

Кинзовекао: Призыв к энецистам.

Медв Я Гаруно (без ^{поэзии} Табутора)

Кинорафид В. К. Тубав.

Педагогической секции прочитано:

Из Врата в Будущее:

Народной Учитель.

Помещение Скури.

Врата в Будущее.

Из Керушимов:

Промежуточные.

Тороба с неизвестным

Знак Эра.

Из Священной Дозор:

Конференция Знамени Мира.

Письмо Комитету Матя
Перика в Ларбине.

Безант: Турки цивилизации.

Эккартсгаузен: Наставления Мудрого.

Реферат Серафименко о воспитании
детей.

Фрауэнберг. Основные принципы
воспитания и школы.

Монтессори. Система воспитания.

Группа Друзей Общества читает каждый раз по одному
письму Элены Ивановны и Франсеско.

Отдельные маленькие группы читают исключительно
из книг Мливой Этими. Известно всего 4 группы.

Все чтения по секциям всегда дополняются соответствующими
§§ из Мливой Этими.

30-й Обществу устроено вечер (реферат-концерт); кроме того
там прочитано около 10 лекций в Каунас и провинции
на культурные, женские и воспитательные темы.

Вопросы темы из всех книг М. Э. (Разработано по
темам)

Переведены все §§ касающиеся вопроса о воспитании.

Переведена Л. С. М. Г.

Письма реферата на темы: О необходимости воспитания
ранней культуры; Духовная культура человека; Правдивость
- основа творчества души; Культура - сотрудничество;

Медицинской секцией прочитано:

Из Керушимов:

Внимательность.

Этикетка.

Самое простое.

Свет опознанный.

Зверь.

Новые грани.

Волны жизни.

Четвертая сила.

Из Священной Дозор:

Роботы.

Из Оккульт. и Чора: I, III, V, VI, VIII и IX

Безант: Кислоты научной и чистой ^{искусств.} _{мла.}

Введение в науку, "очищение тела".

II Сотрудничество человечества - новая ступень преуспевания;
Культура - красота, (культура - истога); Творческая сила
красоты; Радость - источник возвышенных сил; Куль-
тура дома, в семье (мать и культурное воспитание
ребенка); Наша интеллигенция и ее задачи; Идеализм
в практике (материализм или идеализм?); Мысль;
Наша культура; Об эволюции человека; О красоте.

Эти темы намечены для закрытых периодических наших
вечеров с преимущественной публикой, желающей поддерживать
с нашим обществом более тесный контакт. Но, за-
темнением помещений, пока можем только
подготовиваться к будущей работе.

Для издания книги намечены следующие статьи:

Держава Света: Легенды.

Твердый Мрамор: Силность
гаса.

Правильный путь.

Разнообразие.

Зов о культуре.

Учительство.

Обществу Славянской Культуры

Культурность.

Сокровище дома.

Любите книгу.

Творящая мысль.

Привет нашему обществу
Культур.

Любовь непобедима.

Огонь Огара.

Остров сuez.
Поли мидии.
Звуковые паразиты.

Mutatis Mutandis.

Красный Крест Кувейта.

Священный Дозор: Терми мира.

Универсальное.

Циркулярное.

Керушиное: свет опознанный.

Легкие трудности.

Пример.

Монсаальват.

Керечное.

Керичное.

Промежное.

И это пройдет.

Торба с небесами.

Знак Эри.

Врата в Будущее:

Болельщик невесты.

Молодечество.

Порадуемся.

Самостоятельное.

Сидели.

Восхождение души.

Послыша доверия.

Врата в Будущее.

Женщины всего мира, соединяйтесь во Всемирный Женский
Союз под Знаменем Мира!

Программа

Женской секции об-ва Имени проф. Н. К. Рериха в Литве.

1. Идеал женщины.

Сейчас женщины призваны дать новый идеал человека. Во имя этой миссии — миссии сердца — мы должны:

- а/ выдвинув и соединив в одно целое все положительные свойства, создать такой идеал женщины, который служил бы примером всему человечеству;
- б/ стремиться каждый день воплотить его;
- в/ обращаться каждый день к Матери Мира — Идеалу идеалов женщин — чтоб просветила наш ум и вдохновила бы сердца к новым подвигам.

2. Работа женщины.

А. Хаос наполнил жизнь, ибо общение людей утратило ритм. Женщине суждено вернуть человечеству утерянную гармонию. Поэтому, прежде всего, начнем с себя:

- а/ согласованность мысли, слова и действия пусть воплотится в непрерывную работу самопожертвования;
- б/ облагородим сердца и заново пересмотрим и преобразуем отношения к мужчинам, в семье и обществе;
- в/ решительно отбросим старые привычки неволеизмечества и балования женщины;
- г/ обоснуем нашу жизнь Живой Этикой;
- д/ изберем нашу Водительницу примером работы и осуществим Ее Указы.

Наша работа должна выйти из рамок об-ва и через разные женские организации распространиться по всей Литве.

- а/ должны возгашать идею равноправия в семье, в обществе (особенно идею моральных прав) и в государственной жизни (управлении, выпуске законов, образовании и др.) и стараться эту идею реализовать;
- б/ приглашать осознать достоинство женщины и совершенствоваться интеллектуально, нравственно и духовно;
- в/ приглашать всех женщин Литвы соединяться в организации, ибо через них последних легче помочь им перевоспитаться и защищать свои права;
- г/ поделиться, насколько возможно, с женщинами других об-тов с работой нашего об-ва;
- д/ объяснять, что женщина достигнет равноправия лишь идя путем нравственности, науки и культуры;
- е/ искусство и наука, соединенные мудростью, суть могущественнейшие факторы преуспевания человека. Упростим эти идеи, чтоб они были всем доступны: искусство — пусть будет красотой, которую и ребенок понимает, наука — пусть будет познанием и знанием, с которыми каждый человек ежедневно сталкивается, мудрость — пусть будет любовью и радостью, которую не только люди, но и животные знают;
- и/ объяснять о значении материнства, ибо мать семьи есть земной символ матери Мира;
- ж/ разными способами пояснять и указывать вред аборта и объявить против этого решительную борьбу, ибо аборт является наибольшей ненормальностью не только по отношению к здоровью матери и морали, которая насильно прерывает творческую работу природы и отвергает существо, избравшую своей любимой воспитательницей, но и по отношению к совершенствованию ребенка,

дух которого, приготовлен в путь к новой жизни и ^и принужден вернуть — ся, не увидев его. Это отнимает очень много сил и надолго мешает духовной работе;

- з/ обратим особое внимание на детей, в которых еще так жива как идея жизни будущего, принесенная с собою из Тонкого Мира. Поэтому указания Нового Учения, касающиеся воспитания и учения детей, широко распространим не только среди женщин, но особенно среди педагогов;
- к/ объяснять женщинам, что они, во всех проявлениях жизни и работы, могут быть вдохновительницами творчества и совершенствования;
- л/ неустанно объяснять, что женщины призваны творить новую жизнь, что их миссия — возвестить миру голосом историков прошлого, реформаторов настоящего и пророков будущего, ибо в сердце женщины находится эта мудрость жизни;
- м/ пропандировать Знамя Мира, ибо только Оно одно может обеспечить условия духовной культурной работы человека и застраховать плоды этой работы от уничтожения.

3. Сотрудничество женщины и мужчины.

- А. Мир потерял равновесие, ибо неровная работа женщины и мужчины повлияло на жизнь в отрицательную сторону. Поэтому должны сознательно обратиться к мужчинам:
 - а/ возглашать им ^{идею} общее равноправие женщин, через которое жизнь вернется в нормальные условия,
 - б/ объяснять им миссию женщины, которая спасет мир;
 - в/ приглашать их сотрудничать, ибо соединение сил женщины и мужчины для общей работы даст в жизни настоящий прогресс;
 - г/ предложить мужчинам нашего об-ва составить комиссию для обсуждения вопроса женщины и поддерживать ее нужды.
- Б. Воплощение всех наших проектов и идей будет зависеть от нашего огня сердца и умения воспользоваться культурными средствами, которых имеем не мало,
 - а/ стараться через все женские и культурные организации, печать, учреждения, а также отдельных личностей продвигать культурные идеи в самом широком понятии;
 - б/ нужно начать собирать сведения о выдающихся женщинах не только Литвы, но и других стран для издания Женской Энциклопедии. Для этого нужно немедленно организовать комиссию, начать собирать материал и учредить фонд для выпуска Женской Энциклопедии.

4. Всемирное сотрудничество.

Теперь распад и ограничение все еще увеличиваются. Нужна необычайная сила которая соединила бы людей общей идеей. Сердце женщины несет для жизни знание будущего, красоту и любовь. Поэтому во имя этих идей нужно:

- ~~а/ соединившись между собой и тесному сотрудничеству, обмениваясь рефератами и информацией о производимой работе, и о культурных достижениях каждой страны.~~
- б/ следить за прессой разбирающей не только женские но и общечеловеческие культурные вопросы.
- в/ предложить организовать: 1) редакции для собирания сведений о выдающихся женщин и 2) фонды, которые потом должны будут соединяться для выпуска Женской Энциклопедии на английском и русском языках;
- г/ поднимая сознание женщины, будем помнить, что от этого зависит сознание всего человечества.

Урабулену

Коруненое аспунан дравит везд. мучуе Кредену
 Дварсонате, небуса, д. аспунане, вое. м. Кескуп
 Труикс, мидосунун - денаромуп везд мучуе, саремас
 Тарабилда - " бузе уредед.
 Н. Серафусени - уен урабулену

Кандидату

Набуолену - ресунееф вое. М.
 Матусови - апар.

Суд реини

Шкабер - мори ресуну
 Мендровичене - думна на Госморе, сур: К 451. про₂₄
 Мейинкене - думна редосуну

В целях подбор исправлений в Трудовой (с нормами
и условиями)

Артёмовские - оаов. спам. крпс; ерпеминер и дт. паш.
Таракелкини - ехубромор, суеи Мападунд, - модер
Гленниа - ринобнер, ерпеминер и дт. паш.
Турневский " " " " "

Ребус. арифметический

Шкаба (число и время, единица)

Тайны, мои и время, и доверие - охубромор

Братские - время и понятие